

我国本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株 目前没有发现新的变异株输入

新华社北京1月30日电 春节期间人员流动频繁,是否新的变异株传入我国备受社会关注。在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2

和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节期间期间,收到

全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指导全

国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

新闻链接

新华社北京1月30日电 在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚

目前全国整体疫情已进入低流行水平

守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

“从2022年12月21日开展监测以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门、

急诊的诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍,在2023年1月21日至27日春节期间期间,发热诊室的诊疗量处于低位,初一诊疗量最低,之后有一定的

回升,但一直低于节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

今年领养老金资格认证 可在12个自然月内进行

新华社北京1月30日电 记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亓涛介绍说,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外,我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享,不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的,以后这个比例会越来越高。”亓涛说。

巴基斯坦西北部发生爆炸袭击

致30多人死亡、约150人受伤,死伤者多为警察

新华社伊斯兰堡1月30日电 据巴基斯坦媒体报道,该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市的一座清真寺30日下午发生一起爆炸袭击,导致30多人死亡、约150人受伤,死伤者多为警察。

收治爆炸袭击事件伤者的白沙瓦雷丁女士医院发言人穆罕默德·阿西姆告诉新华社记者,目前有15名伤者伤势严重。

现场目击者告诉新华社记者,袭击者在人群旁引爆身上的爆炸物,遇袭人员主要是在清真寺做礼拜的信徒。

白沙瓦警方说,他们正在对这起袭击的具体原因进行调查。

目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击。



过去两周,美国大型技术企业宣布裁员共计大约4万人 美国技术企业多年“人设”塌了

美国大型技术企业一直着力打造办公室的“家庭氛围”。但近期大裁员令这些企业的员工醒悟:职场不是家。

“没人性”“肝肠寸断”“打脸”“背叛”……在社交媒体上,美国技术行业人士使用各种情绪化词句,形容他们遭遇的业内大裁员。

谷歌母公司字母表20日宣布,在全球范围裁减大约1.2万名员工。惨遭裁员的谷歌前员工凯蒂·奥拉斯基维克兹在领英网站写道:“我震惊又受伤,仍在消化。遭到背叛的感觉不好受,但你又没法针对具体的个人宣泄愤怒。”

雅虎财经29日报道,过去两周,美国大型技术企业宣布裁员共计大约4万人。

微软公司18日宣布,由于经济形势不佳且客户需求变化,将于3月底前在全球裁员1



万人,约占员工总数的5%。

亚马逊公司1月初说,裁员范围将扩大到超过1.8万个岗位。这比消息人士此前披露的数字高出不少。

据美国商业内幕网站报道,在领英等社交平台,数以千计技术企业前员工哀叹他们遭遇的残酷裁员方式。讽刺的是,这些企业多年来试图营造一种温馨氛围,让员工自以为是“大家庭”的一员、大家朝着一个共同目标前进。

过去10年间,一些技术企业不仅努力培养员工的“目标

感”,还试图打造“安全感”。

例如,谷歌称员工为“谷歌人”,暗示他们是组织中不可或缺的成员;长期鼓励员工全身心投入工作,把工作和生活融为一体。谷歌创立早期,其产业园随处可见便利设施,方便员工日夜工作。

在谷歌这波大裁员中下岗的女性员工当中,有一名4个月大婴儿的母亲,正在休产假,另一人怀孕8个月。她们用“震惊”和“背叛”形容自己的感受。其中一名软件工程师写道:“难以相信在谷歌工作20年

后,我竟然通过一封电子邮件得知自己被裁,这是多响的一记耳光。我真希望能有机会跟每个人面对面道别。”

另一人感叹:“这让人领悟到工作终究不是生活,而在雇主们,尤其像谷歌这样庞大、千人一面的雇主眼里,你是百分之百的可抛弃物品。体验生活,别在工作里耗日子。”

在2021年出版的《办公室外》一书中,记者查理·瓦泽尔和安娜·海伦·彼得森批评“以企业为家”的企业管理模式。他们在书中写道:“你已经有一个家……当公司使用这样的话术,是在把一种交易关系包装为情感关系。”

按照书中论述,把员工塑造成“家人”,不仅激发亲密感,还隐含奉献和牺牲意味,这往往是企业让员工多干活少拿钱的一种手段。 据新华社

日本欲谈渔业合作 俄罗斯:现在免谈

新华社北京1月30日电 俄罗斯媒体29日援引俄外交部声明报道,鉴于日本政府采取反俄措施,俄方无法同意日方想就南千岛群岛(日本称北方四岛)地区渔业合作展开磋商的要求。

俄日两国政府1998年同意搁置争议岛屿主权问题,缔结岛屿周边海域捕捞作业协定。

俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,日本追随美国对俄罗斯实施制裁,被俄方列为不友好国家。俄方指认日方制裁违反国际法,导致两国关系持续恶化。去年6月,俄方宣布暂停执行上述协定,直到日方履行所有财政义务。

俄外交部在声明中说:“要想恢复正常对话,我们的邻国日本应表现出对我国的基本尊重,同时展现想要理顺双边关系的意愿。”但在俄方看来,日方现阶段并没有做到。

俄日争议岛屿在俄罗斯称为伊图鲁普岛、库纳希尔岛、希科坦岛和哈博迈群岛,在日本称为择捉、国后、色丹和齿舞群岛。第二次世界大战结束时被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。

日本首相岸田文雄23日在施政演说中表示,仍致力于与俄罗斯谈判达成和平协议。俄方回应说,在当前状况下,“几乎不存在这样的可能性”。